

第二届青奥会在南京隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布运动会开幕

新华社南京8月16日电(记者 高鹏 王恒志 霍小光)钟山下,青奥圣火熊熊燃烧,秦淮河畔,青春梦想振翅高飞。第二届夏季青年奥林匹克运动会16日晚在江苏省南京市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

南京青奥会是继2008年北京奥运会后,在我国举办的又一项具有国际影响的奥林匹克盛事。青奥圣火在六朝古都点燃,寓意着现代奥林匹克精神与古老中华文明再度完美融合。

当晚,能容纳6万观众的南京奥林匹克体育中心体育场座无虚席。一场以青春名义举行的奥林匹克盛会在这里拉开帷幕。未来12天中,来自五大洲的3700余名青年运动员将在竞技场上挑战自我、追求卓越,在文化教育活动中加深理解、收获友谊。

开幕式开始前,来自南京的青少年表演团体献上充满创意的文艺表演,把现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分,在欢快的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,国际奥委会主席托马斯·巴赫和夫人等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

灯光变换,音乐响起。现场观众伴随大屏幕闪回的倒计时数字倾情呼喊:10.9.8.7.6……在一片欢呼声中,五彩礼花腾空而起。南京青奥会开幕式正式开始。

随着青春动感的音乐响起,一束束灯光照亮主席台对面看台的“世界青年星光方阵”。场内所有旗手、标兵、志愿者

一齐转向“世界青年星光方阵”,向在此入座的各国家和地区青年运动员们致敬,全场观众鼓掌、欢呼。

伴随着《歌唱祖国》的歌声,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护拥着中华人民共和国国旗走进会场,全场起立,表达崇高的敬意。在雄壮的中华人民共和国国歌歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

20时05分,入场仪式开始,203个国家和地区的奥委会礼宾旗帜和独立的奥林匹克运动员相继入场,受到全场观众的热情欢迎。东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场的掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共180人,其中参赛选手123人,是本届青奥会参赛运动员最多的代表团。

江苏省省长、南京青奥组委主席李学勇致辞,代表南京青奥组委,向来自世界各个国家和地区的运动员、教练员、来宾表示热烈的欢迎。

国际奥委会主席巴赫在致辞时对中国政府和江苏省、南京市为本届青奥会所作的精心准备表示衷心感谢,祝愿运动员们尽情享受属于青年的奥运盛会。

20时51分,习近平宣布:“南京第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕!”顿时,全场欢声雷动,礼花满天。

分享青春、共筑未来。吴敏霞、刘翔、任灿灿、雷声、吴静钰、王励勤、张希、邱健等8位我国优秀运动员代表手持奥林匹克会旗步入会场。他们将会旗交到8名参加本届青奥会的运动员代表——晏佳华、张志豪、黄啊丽、徐志航、钟秀婷、

窦泽成、杨飞飞、石宇奇手中。伴随着奥林匹克会歌的旋律,奥林匹克会旗徐徐升起。

在五环旗下,运动员樊振东、裁判员周秋瑞、教练员李荣祥,分别代表参加第二届夏季青奥会的运动员、裁判员、教练员宣誓。

“晴朗在夏日星空,我与世界青春相逢。未来之星从眼前升起,让快乐分享感动……”青年歌唱家雷佳深情唱起南京青奥会会歌《梦无止境》。伴着歌声,骑单车的少年从四面八方涌进场地,大型文艺表演《点亮未来》精彩呈现。

表演分为序曲《青春》、《追梦》、《筑梦》、《圆梦》四个部分,讲述了一个关于中国、世界梦和青春梦的故事。《追梦》篇章以汉字、青铜器、青花瓷、丝绸之路四元素如梦如幻地勾勒出古老中华文明的博大气象,表达出上下五千年中华民族对和平、和谐、和睦的追求和向往;《筑梦》篇章通过柔美的空中旋转舞蹈,展现了青年人勇攀高峰、构筑梦想的精神和勇气;《圆梦》篇章里,近千名五大洲青少年相聚在场地中央,载歌载舞,共圆和平美好的“世界梦”。气势恢宏、寓意深刻的精彩表演,深深打动了现场观众。

21时49分,激动人心的主火炬点燃仪式开始。在过去4个多月里,取自希腊奥林匹亚的青奥圣火经过实体和网络虚拟传递,先后在204个国家和地区进行传递,历经太空、深海和南极,最终抵达南京奥体中心体育场。

(下转04版)

而今迈步从头越

——市人口和计划生育工作转型纪实

□江明 郭四其 熊林高 吴向东

光阴似箭,岁月如梭。2014年,在时间的长河里,这只是个普通的年份。然而,对于人口和计划生育工作来说,这个年份特殊而重要。

2014年5月31日,河南省卫生和人口计划生育委员会合并,成立了河南省卫计委。

2014年6月3日,河南省人大常委会颁布新修订的《河南省人口和计划生育条例》:实施单独两孩政策,取消生育间隔,统一、提高对计划生育困难家庭和失独家庭的扶助政策。

应该说,2014年是省、市人口和计划生育工作的改革年。改革,上应天时,下顺民意,势在必行。

计划生育风雨雨几十年,我市有哪些重要收获?改革正酣,我市的人口和计划生育工作进展得怎样了?合并在即,我市的人口和计划生育工作人员状态如何?带着这些疑问,我们走访了市人口计生委。

人口计生工作回顾:稻花香里说丰年。多年来,全市人口和计划生育工作取得了辉煌成就:

——在历届市委、市政府的高度重视下,我市连续完成上级下达的人口计划,“九五”期间连续5年受到省委、省政府表彰,2006年至2009年连续4年受到省委、省政府表彰。

——从“十一五”开始,全市每年都有7项以上单项工作受到省人口计生委的表彰,每年都有20多项工作受到市委、市政府表彰,省人口计生委先后19次在我市召开现场会,全市共有23项(次)工作在全省各种会议上作了经验介绍,市、县人口计生委共获得市以上各类荣誉称号1300多项。

——第六次全国人口普查结果表明:我市人口出生率、自然增长率由1989年的28.86‰和22.57‰分别下降到10.81‰和5.07‰,总和生育率由2.61下降到1.5至1.6。

——35年来,全市涌现出一大批先进集体。泌阳县计生委被评为全国计生系统先进集体,平桥区被省政府评为全省人口计生工作先进集体,罗山县连续10多年受到表彰,罗山县、泌阳县、平桥区被评为全国计划生育优质服务先进县。

——35年来,全市少生了约260万

人,在控制人口增长方面,为全市人均国内生产总值提高了约10个百分点。

这些成绩的取得,来之不易。这是市委、市政府高度重视的结果。历届市委、市政府领导都高度重视人口和计划生育工作。市委书记郭瑞民经常说,计划生育工作不论困难有多大,任务有多重,都必须切实抓紧抓好,不能有丝毫的动摇和松懈。

市长乔新江多次在会上强调,计划生育工作作为一把手工程,“三不变”的原则务必在全市上下得到坚决落实。市委副书记张春香、市政府副市长郑志强多次深入基层调研,检查指导计生工作,用实际行动向全市人民表明市委、市政府抓好人口和计划生育工作的信心和决心。

这是全市各级各部门齐抓共管的结果。多年来,全市各级各部门各司其职,各负其责,形成了齐抓共管的格局。市委组织部、市委宣传部、市监察局、市人社局、市人口计生委联合出台了《关于严格人口和计划生育政策,依法依规处理党员干部职工违法生育行为的意见》,对2009年8月31日之后违法生育的,一律开除公职或解聘,是党员的开除党籍。该文件的出台,有效遏制了党员干部职工违法生育现象。(下转02版)

▼“最美不过夕阳红,温馨又从容。”这是所有老年人期待的晚年生活。昨日,记者在罗山县竹竿镇光荣敬老院看到,院内楼舍错落有致,环境整洁宜人,面色红润、精神矍铄的老人们正聚在一起,有的在聊天,有的在下象棋,有的在打扑克牌,一派其乐融融的幸福场景。图为老人们正在打牌娱乐。

本报记者 马保群 摄

□本报评论员

落实党风廉政建设责任制,党委负主体责任,纪委负监督责任,这是党的十八届三中全会对反腐败体制机制建设的重要部署,是党中央赋予各级党委和纪委的重要职责。在全市落实党风廉政建设“两个责任”推进会上,市委书记郭瑞民强调,各级党委、纪委一定要主动担责,切实推进党风廉政建设和反腐败工作。

要提高认识。“两个责任”厘清了党委、纪委在党风廉政建设中的责任定位和职责分工,充分体现了党要管党、从严治党的根本要求,是新形势下加强党的执政能力建设和先进性建设的重要举措,是推进反腐败体制机制创新和制度创新的重要保障,对于完善党风廉政建设和反腐败斗争工作格局,加强和改进党的建设,保障全面深化改革顺利进行,坚定不移地推进反腐倡廉建设,巩固党的执政地位和执政基础,具有重大而深远的意义。

要明确任务。对各级党委来说,抓好党风廉政建设是本职,不抓党风廉政建设是失职,抓不好党风廉政建设是渎职。各级党组织必须坚持党要管党、从严治党,要在惩治和预防腐败方面更多地承担领导责任,把预防腐败的要求体现和落实到本地区本部门本单位各项改革和制度建设中去,领导和支持执纪执法机关查处违纪违法问题,并加强领导班子自身建设,当好廉洁从政的表率。党委主要领导要负起第一责任,其他班子成员要负分管范围内的主要责任,班子成员要各司其职,各负其责。纪委是党内执纪监督的专门机关,必须履行好监督职责。各级纪委必须协助党委加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作,督促检查相关部门落实惩治和预防腐败工作任务,要更多地担负起在惩治腐败方面的责任,组织协调有关力量,加大办案工作力度,坚决遏制腐败蔓延势头。

要把握要求。市委《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的实施意见(试行)》,细化、明确了各级党委(党组)和纪委(纪检组)、主要领导和班子成员在落实党风廉政建设中的责任。落实好责任,根本在担当。我们要记在心上,扛在肩上,抓在手上,落实到行动上,要把党风廉政建设的工作当作分内之事、应尽之责,真正把担子担起来,把职责履行好,坚持有腐必惩、有贪必肃,特别要坚决查处那些顶风违纪、不知收敛、群众反映强烈的贪腐案件,形成有力震慑,“党要管党、从严治党”才不是一句口号,反腐败斗争才有坚实的依靠,改革发展才有稳固的根基。

主动担责

李迎希:我服从组织安排



1948年7月,豫东战役结束后,华东野战军准备发起济南战役,担任攻城任务的山东兵团将指挥华东野战军近一半的兵力,需要一个得力的人来担任这个兵团参谋长。于是,粟裕想到了刚结束养病的李迎希。

粟裕认识李迎希时间不长,但经过多次大战,看出李迎希这个人精通战术,作风过硬,特别是能够坚决贯彻战役的意图和决心,是个打大仗的好材料。粟裕把这个想法告诉了野战军副政委兼山东兵团政委谭震林。谭震林说:“我不大了解这个人,但如果你认为他能胜任,我没有意见。”于是,粟裕派警卫员将李迎希叫到指挥部。粟裕对李迎希说:“原来华东局安排你去九纵队任副司令员,现在,我们打算让你去山东兵团当参谋长。”

(下转04版)



息县“一事一议”惠民工程启动仪式现场

息县“一事一议”惠民生

本报讯(裴娅晖 何巍)为彻底改变龙湖办事处王湾社区农业灌溉用水难问题,根据社区居民实际生产的迫切要求,息县近日启动“一事一议”项目。该项目拟修建硬化干渠及配套设施,总干渠长2073米,总投资65.36万元。其中申请财政资金63.6万元,群众筹资筹劳1.76万元。

息县一事一议财政奖补工作,始终坚持“村内户外、群众自愿、公开透明”的原则,以“一事一议”项目资金为引导,整合农村建设各类资金,积极发动群众投工投劳,突出抓好试点村的建设,充分发挥典型引领示范作用,力求建设一个项目,建成一个精品,改造一片区域,展现一方特色。

大别山革命风范

大别山干部学院 信阳日报社 联办

责编:张国亮 审读:广义 组版:孟缘

寻找·发现
最美信阳人
Most Beautiful People in Xinyang

夏俊良:扎根乡村心系民

□本报记者 吴楠 见习记者 李亚云

在泌阳县双井街道办事处冯湾村,提起村支书夏俊良,称赞声不绝于耳。初见夏俊良,记者实在难以将面前这位纤瘦的女性与能干的村支书联系起来。但通过采访交流,记者被她瘦弱身躯里蕴藏的巨大能量深深打动。

实干,巾帼不让须眉

今年42岁的夏俊良原本是一名鞋厂管理员,2011年10月,通过群众选举,成为冯湾村的村支书。

“一个妇女,年纪轻轻,做得了什么?”年轻瘦小的夏俊良在上任之初遭到了不少质疑。

“不能让人看扁了,别人能做的事我也能做,而且要做得更

好。”面对质疑,夏俊良暗下决心。2013年夏天,夏俊良遭遇了上任后的一场“大考”。持续罕见的高温将大地的水分一点点蒸发,村里的百亩良田和蔬菜基地得不到灌溉,眼看就要颗粒无收。夏俊良不分昼夜,组织村里的劳动力用原始的肩挑手提的方式,为农田带来珍贵的灌溉水源。

随后,她又多方奔走,筹措资金5万多元,安装水管、疏通渠道,经过四天四夜的努力,水终于流入了农田,夏俊良悬着的心也终于放了下来。

可大家不知道的是,在此期间,夏俊良的父亲查出白血病,但面对全村严重的旱情,她不得不将本该守在父亲病床前伺候的时间,全部投入到抗旱保秋收中去。

为民,群众利益无小事

夏俊良所在的冯湾村有12位五保老人,自到村里工作后,她坚持主动照顾孤寡老人。在五保老人的眼中,夏俊良就是他们的亲闺女。

2012年,当看到村里的凡大爷及其小孙子住在快要倒塌的房子里时,夏俊良带头捐款为他建房,让凡大爷终于住进了崭新的砖瓦房。“闺女啊,真不知道该怎么感谢你!”搬进新房子的凡大爷拉着夏俊良的手,老泪纵横。

夏俊良帮扶孤寡老人感动了冯湾村所有人,所有的村干部自觉结对帮扶孤寡老人,村民们也养成了照顾留守老人的好习惯。

“上有老,下有小”,村里留守儿童上学问题也牵连着夏俊良的心。为了让幼儿能够接受良好的

学前教育,她东奔西走,筹得资金26万元,在村里建起了一座崭新的幼儿园,并聘请了专业的幼儿教师授课,租来校车接送孩子。

“看着他们可爱的笑脸,我觉得一切辛苦都值得。”夏俊良说。

致富,带领全村奔小康

夏俊良告诉记者,上任之初就有一个明确的目标,那就是“让全村人都富起来”。为了这个目标,她组织群众先后引进几个蔬菜种植项目,通过先进的蔬菜种植技术,彻底改变了以前村民们的生产方式。

如今的冯湾村,早已摘掉了贫穷村的帽子,村民们盖起了舒适美观的小洋楼,生活水平也是节节高。村民们都说,住在这里一点儿都不比城里差。

“冯湾村就像一个大家庭,既



夏俊良(左)与五保老人聊天。本报记者 吴楠 摄

信阳最高端 河南第一流

信阳安徒生国际幼儿园招生啦!

面积大 手工Diy 节能环保 恒温游泳池
感知体能室 小剧院 生态农场 省级优质教育资源

在办学理念上,我们秉承全面关注幼儿的社会性发展、全面引导幼儿的情绪调节、全面培养幼儿的审美审美、全面锻炼幼儿的身体机能,让宝宝更懂得尊重和勇气、更懂得付出和感恩、更懂得知足和分享、更富有责任和包容。通过全人教育、双语教学、素质培养,让入园的每一位宝宝都能够更快乐、更聪明、更健康、更懂事、更安全、更舒服、受益终生、与众不同!

喜讯:自8月25日开始,我园进行为期20天的免费试听课,欢迎2岁半至6岁适龄幼儿来感受我们的特色教学。只要正式入园就读,包括一个学期的餐费、秋季服装、餐碗套装、卡通行李箱在内,总价值达8000元入园配置套装免费送。

欢迎适龄儿童 来园参观报名

招生热线: 0376-3305777 3206886
信阳市羊山新区新十六大街北岸(羊山中学隔壁)